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Наведено огляд поглядів на розуміння ентропії та інтерп-

ретацію її показника у природничих науках, виявлено за-

кономірності його еволюції з розвитком науки. Визначено 

причини поширення поняття «ентропія» за межі природ-

ничих наук. Проаналізовано підходи до розуміння ентропії 

в економічних науках. Встановлено сутність ентропії 

економічної системи, виходячи з її загальнонаукових 

ознак. Виявлено параметри визначення ентропії та фор-

малізовано його показник для економічної системи як міри 

невизначеності ступеню реалізації функції системи за ра-

хунок реалізації функцій її суб’єктів. 
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Вступ. Функціонування економічної системи 

складається з двох протилежних процесів: організа-

ції і дезорганізації. Сутність першого полягає у впо-

рядкуванні суб’єктів (елементів) системи і внутріш-

ньосистемних зв’язків для реалізації функції систе-

ми у заданих параметрах. Других є наслідком при-

родного прагнення будь-якої системи до безладного, 

хаотичного стану. У поєднанні цих двох процесів 

виникає і третій процес – самоорганізація – спрямо-

ваний на реалізацію функції системи через реаліза-

цію функцій її суб’єктів. Пошук механізмів самоор-

ганізації економічної системи – складне, проте акту-

альне завдання, вирішенням якого протягом остан-

нього часу займається багато вітчизняних і зарубіж-

них спеціалістів. Проте їх винайдення неможливе 

без достатнього розуміння сутності процесів, що 

протікають в економічній системі, без їхньої пара-

метризації, вимірювання і оцінки. 

Важливою характеристикою стану будь якої си-

стеми є її ентропія, яка загалом характеризує міру 

впорядкованості системи, її спрямованості на реалі-

зацію власної функції. Виведений понад 150 років 

назад для пояснення певних фізичних процесів, він 

досить швидко поширився в інших наукових галу-

зях, а з другої половини XX ст. з’явилися і спроби 

його використання в економіці. Проте формального 

підходу до визначення ентропії економічних систем, 

який широко застосовується відносно фізичних чи 

інформаційних систем, до цього часу не існує. 

Ця проблема, викликана, з одного боку, необ-

хідністю оцінки ентропії економічних систем, а з 

другого, – відсутністю практичного інструментарію 

такої оцінки, і обумовила необхідність написання ці-

єї статті. 

Метою статті є визначення сутності ентропії 

економічних систем. Для її досягнення виникла не-

обхідність вирішення наступних завдань: 

огляду поглядів на розуміння ентропії у приро-

дничих науках та виявлення закономірностей їхньої 

еволюції; 

огляду поглядів на розуміння ентропії в еконо-

мічних науках; 

встановлення сутності ентропії економічної си-

стеми, виходячи з її загальнонаукових ознак; 

виявлення параметрів визначення ентропії та 

формалізація його показника для економічної систе-

ми. 

Огляд поглядів на визначення ентропії у фі-

зиці і математиці. У первісному значенні ентропію 

(від грецьк. ἐντροπία – зміна, поворот, перетворення) 

було визначено в межах класичної термодинаміки як 

міру незворотної дисипації енергії, її втрати, розсію-

вання в навколишній простір при переході від збу-

дженого до термодинамічно рівноважного стану [14, 

с. 13; 3; 17]. Ентропія мала компенсувати недолік За-

кону збереження енергії, який не міг пояснити, чому 

тепло завжди передається від теплого тіла до холод-

ного і ніколи навпаки. Вперше цей термін було за-

пропоновано німецьким фізиком Рудольфом Клаузі-

усом (1822–1888) в роботі «Про різні зручні для за-

стосування форми основних рівнянь механічної тео-

рії теплоти» (1865) та розкрито в його фундамента-

льній роботі «Механічна теорія тепла» (1864-1867) 

[5, с. 448]. Він визначив зміну ентропії термодина-

мічної системи в оборотному процесі dS як відно-

шення зміни кількості теплоти dQ до величини аб-

солютної температури T: 
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Наведене рівняння визначає не саму ентропію, 

а лише її зміну. Р. Клаузіус з цього приводу зауважує, 

що величина dS «є диференціалом певної пов’язаної 

зі станом тіла величини, причому такої, яка повніс-

тю визначена, якщо відомо стан тіла у конкретний 

момент, хоча нічого не було відомо про шлях, по 

якому тіло дійшло до такого стану» [5, с. 448]. Тобто 

в інтерпретації Р. Клаузіуса ентропія є характерис-

тикою конкретного стану систем безвідносно до 

процесів, які в ній протікають. Згідно другого закону 

термодинаміки ентропія існує для будь-яких рівно-

важних систем, проте наведена формула є справед-

ливою тільки для ізотермічного процесу (тобто тако-

го, що відбувається при постійній температурі). При 

її узагальненні для будь-якого квазістатичного про-

цесу (такого, що складається із станів рівноваги, які 

безперервно слідують один за одним) величина dQ 

має бути замінена на величину елементарної (не-

скінченно малої) теплоти процесу δQ, а формула 

диференціалу ентропії набуває вигляду: 
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Практично ентропія пояснює механізм переті-

кання енергії від одного стану в інший: в природі, як 

і в будь-якій відносно замкнутій системі енергія на-

магається від впорядкованого (вільного для подаль-

шого використання) стану до хаотичного (в якому 

вона далі використанню не підлягає). Наприклад, 

енергія бензину у двигунах внутрішнього згоряння 

перетворюється на корисну кінетичну енергію, яка 

рухає автомобіль. Проте велика частина енергії, що 

вивільнюється при згорянні бензину, перетворюєть-

ся на тепло, яке розсіюється у навколишньому сере-

довищі. Звичайно частину цього тепла можна впо-

рядкувати, спрямувавши його, наприклад, на обігрів 

салону автомобілю, проте стовідсоткове викорис-

тання енергії все одно неможливе. 

Наявність ентропії також пояснює той факт, що 

задля впорядкування певної кількості енергії, необ-

хідно затратити значно більшу кількість впорядко-

ваної енергії, розуміючи, що в процесі впорядкуван-

ня матиме місце її дисипація. 

Вагомий внесок у розуміння природи ентропії 

вніс австрійський фізик Людвіг Больцман (1844–

1906), який заклав основні засади статистичної ме-

ханіки. Зв’язок ентропії із ймовірністю стану систе-

ми, який було встановлено Л. Больцманом (і названо 

Альбертом Ейнштейном принципом Больцмана), у 

інтерпретації Макса Планка виглядає, як: 
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де  S – ентропія термодинамічного стану систе-

ми; 

k – постійна Больцмана (k = 1,3806 ∙ 10-23 Дж/К); 

Ω – статистична вага стану системи, яка дорівнює 

кількості можливих мікростанів, за допомогою яких 

можна скласти даний макроскопічний стан [10]. 

В роботі самого Л. Больцмана формулу ентро-

пії не наведено, а величину Ω названо мірою перес-

тановки [1, с. 220]. Запропонована М. Планком фор-

мула зробила можливим поширення поняття ентро-

пії за межами фізики, ставши основою для визна-

чення ентропії в інших науках. 

Принцип Больцмана представляє собою міру 

неповноти інформації про систему. За його логікою 

збільшення складності системи збільшує її ентро-

пію. При цьому напрямок руху системи ніяким чи-

ном не впливає на значення ентропії. Проводячи фі-

зико-економічну паралель, можна стверджувати, що 

ентропія будь-якої економічної системи достатньо 

велика, оскільки всі економічні системи є складни-

ми. 

Таким чином, використання принципу Больц-

мана в економічній науці дозволяє формалізувати 

уявлення про складність економічних систем, проте 

не дозволяє вирішувати проблему їх впорядкування. 

Узагальненням принципу Больцмана в статистичній 

механіці є ентропія Гіббса, сформульована амери-

канським фізиком і математиком Джозайєй Гіббсом 

(1839–1903) у 1876 році в книзі «Основні принципи 

статистичної механіки» [2]: 
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де  pi – ймовірність перебування системи в ста-

ні i (i = 1, …, N); 

kB – позитивний коефіцієнт, який визначає вибір ма-

сштабу виміру (у термодинаміці при натуральному 

логарифмі під знаком суми відповідає постійній Бо-

льцмана). 

В подальшому через свою універсальність тер-

мін «ентропія», який від самого початку мав виклю-

чно фізичне визначення, став поширюватися у ін-

ших науках. Так, у теорії інформації його використо-

вують як міру невизначеності джерела повідомлен-

ня, в математичній статистиці – як міру невизначе-

ності розподілу ймовірностей, в теорії управління – 

як міру невизначеності стану чи поведінки систему 

у певних умовах [17]. З огляду на велику кількість 

уточнених визначень базове (у розумінні Клаузіуса) 

визначення ентропії отримало уточнюючий визнач-

ник «термодинамічна ентропія», а надалі з’явилися 

поняття «інформаційна ентропія», «диференціальна 

ентропія» та інші. 

Термін «інформаційна ентропія» запроваджено 

засновником теорії інформації, американським ін-

женером і математиком Клодом Шенноном (1916–

2001). В інтерпретації К. Шеннона ентропія H пред-

ставляє собою міру кількості різноманіття на кож-

ному кроці ланцюга Маркова [18, с. 249], міру неви-

значеності результату інформаційного процесу 

(джерела інформації), швидкість створення інфор-
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мації джерелом, що виробляє статистично незалежні 

повідомлення [15, с. 259]. Математично вона визна-

чається як: 
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де pi – ймовірність появи i-го повідомлення; 

K – певна позитивна константа, яка визначає вибір 

одиниці виміру [15, с. 260-261]. 

Не важко помітити, що і математично, і за зміс-

том ентропія К. Шеннона еквівалента ентропії 

Дж. Гіббса. 

Інформаційна ентропія дорівнює нулю виключ-

но тоді, коли один результат наступає із ймовірністю 

1, а ймовірність інших результатів дорівнює нулю, 

тобто коли має місце повна визначеність результату 

інформаційного процесу. В інших випадках ентропія 

процесу позитивна. Свого максимального значення 

log n вона досягає тоді, коли ймовірність настання 

всіх результатів однакова і дорівнює pi = 1/n [15, 

с. 262]. 

Тут слід зазначити, що значення коефіцієнту 

перед оператором суми та основа логарифму в цій та 

інших формулах ентропії виконують функцію суто 

масштабування кінцевого значення. По-перше, оби-

два параметри у формулі є взаємозалежними, оскі-

льки pkp kxx loglog  , тобто експонентне збіль-

шення основи логарифму при одночасному мульти-

плікаційному збільшенні коефіцієнту у той самі мірі 

приводить до тотожного значення виразу. По-друге, 

використання постійної Больцмана, яка є мірою 

зв’язку температури і енергії, для визначення ентро-

пії за межами термодинаміки є умовним, що підтве-

рджується іншими формулами ентропії, у яких цей 

коефіцієнт може приймати різні значення. Тому бі-

льшість учених, посилаючись на ентропію Шенно-

на, наводять формулу з двійковим логарифмом (од-

ночасно називаючи її двійковою ентропією, маючи 

на увазі двійкову природу кодування інформації). 

Розглядаючи цей показник як окремий випадок ент-

ропії Реньї, в формулі уже традиційно використову-

ється натуральний логарифм [10]. 

Подальший розвиток поглядів на ентропію так 

чи інакше пов'язано з уточненням, узагальненням чи 

наданням дещо іншого змісту ентропії Шеннона (чи 

ентропії Гіббса). Одним з таких уточнень є К-

ентропія, яку запропонована у 1958 році видатним 

радянським математиком Андрієм Миколайовичем 

Колмогоровим (1903–1987), який представив теорію 

інформації як суто математичну науку. 

А. Колмогоров визначив ентропію як середню шви-

дкість втрати інформації про систему. Величина, 

зворотна К-ентропії, має розмірність часу і визначає 

середній час, на який можна передбачити стан сис-

теми з динамічним хаосом [9, с. 137–138; 16, с. 115–

119]. Пізніше інтерпретація К-етропії була розшире-

на учнем А. Колмогорова Яковом Григоровичем Си-

наєм (нар. 1935), який пристосував її для широкого 

класу динамічних систем. Ентропія Колмогорова–

Синая (КС-ентропія) визначає середню швидкість 

розбігання в початковий момент траєкторій будь-

якого руху. 

Угорський математик Альфред Реньї (1921–

1970) ввів однопараметричну родину ентропій, які 

узагальнюють більшість виведених до того інтерп-

ретаційних формул: 
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де  α – задане дійсне число (параметр), яке за-

довольняє вимогам 0 , 1 ; 

pi = P(X = xi)  – ймовірність того, що дискретна ви-

падкова величина X дорівнюватиме своєму можли-

вому значенню; 

n – загальна кількість можливих значень випадкової 

величини X. 

Деякі з запропонованих раніше формул ентро-

пії є окремими випадками ентропії Реньї. Зокрема за 

умови, що 1  вона набуває вигляду ентропії 

Шеннона. 

Наведений огляд, хоча і містить досить багато 

визначень і підходів до інтерпретації поняття «ент-

ропія», є далеко не повним. Проте його достатньо 

для концептуалізації та формулювання поняття ент-

ропії в економічній науці. 

Розвиток розуміння ентропії в економічній 

науці. Ідея застосування законів термодинаміки в 

економіці вперше з’явилася у 1911 році в роботі анг-

лійського радіохіміка Фредеріка Содді (1877–1956) 

«Матерія і енергія» [11]. Ф. Содді стверджував, що 

політичні та соціальні коливання, економічні цикли, 

розвиток комерції і промисловості, збагачення та зу-

божіння визначаються насамперед законами термо-

динаміки. 

Поняття ентропії в економічну науку вперше 

було введено американським економістом румунсь-

кого походження, професором університету Вандер-

білта Ніколасом Джорджеску-Регеном (1906–1984), 

який заклав підвалини нового напряму в економіч-

ній науці – екологічної економіки, – в книзі «Закон 

ентропії та економічний процес» (1971) [21]. Основ-

ні ідеї Н. Джорджеску-Регена зводяться до наступ-

ного. Кількість природних ресурсів і енергії в при-

роді – величина постійна. Природа як закрита сис-

тема, підпорядковується закону ентропії: кількість 

недоступних природних ресурсів постійно підвищу-

ється, а відтак зменшується кількість доступних ре-

сурсів і енергії. Тому будь-яке виробництво, оскіль-

ки воно використовує обмежені запаси ресурсів і 

енергії, незважаючи на постійне зростання продук-

тивності, обумовлене загальним економічним зрос-

танням, врешті решт зіткнеться з проблемою спада-

ючої віддачі від затрат праці, викликаною висна-

женням запасів природних ресурсів і забрудненням 

навколишнього середовища [20]. 

Ідеї Н. Джорджеску-Регена, спочатку не прийн-

яті у науковому середовищі, згодом знайшли свій 
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подальший розвиток у роботах основоположників 

екологічної економіки американця Германа Едварда 

Дейлі (нар. 1938), автора книги «До економіки стій-

кого стану» [19] та японця Козо Маюмі (нар. 1954), 

автора книги «Витоки екологічної економіки: біое-

кономіка Джорджеску-Регена» [24], а також в моно-

графії Джеремі Ріфкіна та Теда Говарда «Ентропія» 

[25]. 

З позиції екологічної економіки будь-яка діяль-

ність, спрямована на створення тимчасової вартості 

за рахунок використання природних ресурсів, при-

чому обсяг виснаження ресурсів в енергетичному 

еквіваленті значно перевищує обсяг створених благ. 

Віддзеркалюючи закони термодинаміки на суспільні 

явища, економісти цього напряму спростовують ос-

новні положення класичної економічної теорії, запе-

речуючи можливість створення самодостатнього су-

спільства. Такий песимізм біоекономістів компенсу-

ється важливою тезою щодо необхідності урахуван-

ня екологічних аспектів в господарській і взагалі в 

суспільній діяльності. 

Положення екологічної економіки, які надають 

можливість використовувати закони термодинаміки, 

базуються на тому, що екологічна система, як і тер-

модинамічна система є закритою, а відтак додатко-

вого притоку впорядкованої енергії немає. Проте в 

останній чверті XX ст. з’являються спроби викорис-

тання ідей термодинаміки, в тому числі і показника 

ентропії, для відкритих економічних систем (народ-

ного господарства, галузей, підприємств тощо). 

Продуктивні ідеї з цього приводу містяться в робо-

тах В. Ісламутдінова [4], І. Маркіної та Д. Дьячкова 

[22], В. Млодецького [6], Н. Нізовкіної [7], 

О. Тетеріної [12], Л. Усова [13] та деяких інших. 

Нажаль, жодну з них не було доведено до рівня за-

вершеного дослідження. 

Викладення основного матеріалу. Економічна 

система – штучно організована соціальна підсисте-

ма, спрямована на виконання певних, встановлених 

ззовні суспільно-економічних функцій. Вона є відк-

ритою відносно соціальної системи в цілому, а від-

так має місце інтенсивний матеріально-

енергетичний обмін між економічною системою і 

зовнішнім середовищем. Тому розглядаючи еконо-

мічну систему з термодинамічних позицій, необхід-

но виділити принаймні чотири стани енергії (тут 

слово «енергія» використовується як універсальна 

міра будь-якого прояву властивостей матерії, пере-

ходу її руху з одних форм у інші; це слово фактично 

узагальнює різні форми обміну як всередині систе-

ми, так і з зовнішнім середовищем) (рис.). 

У кожний момент часу співвідношення цих 

станів неоднакове, оскільки постійно спостерігаєть-

ся перетікання енергії від одного стану в інший. Як і 

в закритих системах природним є процес 

зв’язування енергії (тобто перехід від впорядковано-

го до невпорядкованого стану), який протікає тільки 

в одному напрямі і збільшує ентропію системи. 

Проте паралельно відбувається «впорскування» впо-

рядкованої енергії із зовнішнього середовища, яке 

цю ентропію повинно знижувати. Крім того, в еко-

номічних системах може спостерігатися перетікання 

зв’язаної (невпорядкованої енергії із зовнішнього 

середовища). У свою чергу зовнішнє середовище 

характеризується постійним зростанням зв’язаної 

енергії (збільшенням ентропії) і ентропія макросис-

теми (економічної системи і зовнішнього середови-

ща) як закритої системи постійно збільшується. За-

галом ступінь впорядкованості економічної системи 

(її ентропія) є результатом усіх цих процесів, а здат-

ність впливати на деякі з них визначає можливість 

регулювання рівня ентропії в конкретній економіч-

ній системі. Практично ця обставина визначає рі-

вень керованості в економічній системі. 

 

 
 

Рис.  Стани енергії та напрями їх трансформації 

Елементами (суб’єктами) економічної системи 

є люди, які, у свою чергу, являють собою складну 

біосоціальну систему, яка має власні цілі і функції. 

Кожна людина реалізує ці функції згідно власних 

потреб і власного розуміння людських благ. Згідно з 

теоремою інституціональної інтеграції мотивації 

Т. Парсонса яка стверджує, що «цілі одиниць соціа-

льної системи … повинні мати значення внесків у 

функціонування соціальної або культурної системи, 

частинами яких ці одиниці є» [8, с. 49], функція еко-

номічної системи реалізується настільки, наскільки 

вона відповідає функції конкретної людини. Тому 

повноцінна реалізація функції економічної системи 

можлива тільки у тому випадку, коли вона узгоджена 

з функціями кожного її суб’єкта. 

Ступінь впорядкованості економічної системи 

визначимо показником узгодженості загальної фун-

кції економічної системи і персональних функцій її 

окремих суб’єктів. 

Нехай FC – обсяг функції, що реалізується еко-

номічною системою у цілому (загальна функція), а 

Fj – обсяг функції, що реалізується j-м конкретним 

суб’єктом економічної системи (персональна функ-

ція). Тоді міра реалізації загальної функції через пе-

рсональну функцію j-го суб’єкта може бути позна-

чена як перетин вказаних вище функцій: 
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Міра реалізації загальної функції через персональні 

функції усіх суб’єктів економічної системи при 

цьому становитиме: 

 

   
m

i
jC

m

j
jC FFFF

11 


, 

 

де  m – кількість членів корпоративного суспі-

льства. 

А відтак, міра узгодженості загальної функції з 

персональними функціями суб’єктів CC може бути 

визначена наступним чином: 
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Наведений коефіцієнт фактично визначає сту-

пінь реалізації загальної функції через реалізацію 

персональних функцій суб’єктів економічної систе-

ми. Його значення знаходиться в діапазоні від нуля 

до одиниці, причому нульове значення коефіцієнту 

практично означає, що через персональні функції за-

гальна функція не реалізується, а при 1СС  вона 

реалізується у повному обсязі. 

Персональну функцію конкретного суб’єкта 

економічної системи можна представити у вигляді 

кінцевої кількості дій, які у своїй сукупності забез-

печують реалізацію його персональної функції: 

 

 njjjj aaaA ,...,, 21
, 

 

де  n – кількість дій, що складають персональну 

функцію j-го суб’єкта економічної системи. 

Нехай pij – ймовірність того, що i-та дія j-го 

суб’єкта економічної системи забезпечує реалізацію 

загальної функції: 

 

 njjjj pppP ,...,, 21
. 

 

Тоді ймовірність реалізації загальної функції за 

рахунок реалізації персональної функції j-го 

суб’єкта економічної системи можна представити як 

математичне очікування ймовірностей pij цього 

суб’єкта: 

 

 jP PMP 
. 

 

А ймовірність реалізації загальної функції за 

рахунок реалізації персональних функцій усіх 

суб’єктів економічної системи – як математичне очі-

кування ймовірностей PP: 

 

 PС PMP 
. 

 

Зниження ймовірності реалізації загальної функції 

за рахунок реалізації персональних функцій 

суб’єктів економічної системи може бути визначена 

як ентропія економічної системи. Спираючись на 

формулу ентропії, запропоновану К. Шенноном (за 

базову формулу можна було б узяти будь-яку з на-

ведених вище; ентропію Шеннона вибрано як най-

більш уживану в економічній літературі), замінюю-

чи для спрощення на підставі вищезазначеного за-

уваження двійковий логарифм натуральним та опу-

скаючи розмірну константу K, невизначеність (ент-

ропію) реалізації функції економічної системи за 

рахунок реалізації функції її j-го суб’єкта можна ви-

значити таким чином: 
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i
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Ентропія економічної системи визначається ен-

тропією реалізації її функції за рахунок реалізації 

функцій усіх його суб’єктів. Тому для її формалізації 

необхідно враховувати ймовірності усіх дій усіх 

суб’єктів економічної системи. В остаточному ви-

гляді формула набуває вигляду: 
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Наведена формула ентропії економічної систе-

ми може бути використана для оцінки міри її впоря-

дкованості і здатності реалізовувати закладену в неї 

функцію. 

Висновки. За результатами дослідження можна 

сказати наступне. 

1. Термін «ентропія» вперше використано для 

пояснення термодинамічних законів, проте універ-

сальність ідеї невпорядкованості сприяла поширен-

ню використання ентропії в суміжних науках. 

2. В економічній науці поняття ентропії поча-

ли використовувати з 70-х років XX ст. в межах 

екологічної економіки, хоча ідея використання за-

конів термодинаміки в економіці з’явилася ще на 

початку XX ст. 

3. В останній чверті XX ст. виникли спроби 

пояснювати ентропією певні соціально-економічні 

процеси у відкритих соціальних та економічних сис-

темах. 

4. Ентропія економічної системи може бути 

визначена як невизначеність ступеню реалізації фу-

нкції економічної системи за рахунок реалізації фу-

нкцій її суб’єктів. 

Подальше дослідження повинно бути спрямоване на 

пошук механізмів практичного застосування розро-

бленої формули для оцінки ступеня впорядкованості 

економічної системи. 
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Штапаук С. С. Энтропия как мера упорядоченно-

сти экономической системы 

Приведен обзор взглядов на понимание энтропии и 

интерпретацию ее показателя в естественных науках, 

выявлены закономерности его эволюции с развитием 

науки. Определены причины распространения понятия 

«энтропия» за пределы естественных наук. Проанализи-

рованы подходы к пониманию энтропии в экономических 

науках. Определена сущность энтропии экономической 

системы, исходя из ее общенаучных признаков. Выявлены 

параметры определения энтропии и формализован его 

показатель для экономической системы как меры неопре-

деленности степени реализации функции системы за 

счет реализации функций ее субъектов. 

Ключевые слова: энтропия, экономическая систе-

ма, неопределенность, энергия, информация, функция. 

 
Stapauk S. S. Entropy as a measure of the ordering 

of the economic system 

An overview of the views on the understanding of entro-

py and the interpretation of its indicator in natural sciences is 

presented, the regularities of its evolution with the develop-

ment of science are revealed. The reasons for the extension of 

the concept of "entropy" beyond the boundaries of the natural 

sciences are determined. The approaches to understanding en-

tropy in economic sciences are analyzed. The essence of the 

entropy of the economic system is determined, based on its 

general scientific features. The parameters of the determina-

tion of entropy are revealed and its index for the economic 

system is formalized as a measure of unrepeatability of the 

degree of realization of the function of the system due to the 

implementation of the functions of its subjects. 

Keywords: entropy, economic system, uncertainty, ener-

gy, information, function. 
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